



**Правительство
Ростовской области
Министерство
внутренней и информационной
политики Ростовской области**

ул. Социалистическая, д. 112,
г. Ростов-на-Дону, 344050
Тел. 240-15-21
E-mail: mvip@donland.ru
<http://www.donland.ru>
Факс 240-16-95

Министру культуры
Ростовской области

А.А.Резванову

16 марта 2012, № 11640-4/116

Уважаемый Александр Анатольевич!

По поручению заместителя Губернатора Ростовской области Гуськова И.А. письмо заместителя полномочного представителя Президента РФ в Южном федеральном округе Беляка Л.Л. (исх. № А52-709-29 от 29.02.2012) рассмотрено в рамках функциональных обязанностей управления по национальным вопросам и работе с общественными объединениями министерства внутренней и информационной политики Ростовской области.

По сути изложенного сообщаем, что в конце 2011 г. еврейские общественные организации и фонды начали активное лоббирование изменения статуса мемориала «Змиевская балка» и придания ему статуса памятника жертвам «Холокоста». При этом предпринимаются попытки упразднить статус Мемориала и создать на его базе Информационно-образовательный центр «Холокост».

В этих целях еврейскими организациями и их активистами активно дискредитируется, в том числе с использованием местных, федеральных СМИ и ресурсов сети «Интернет», правомерно предпринятый администрацией г.Ростова-на-Дону демонтаж незаконно установленной в 2004 г. памятной таблички с информацией о том, что мемориал «Змиевская балка» является памятником жертвам «Холокоста».

Для лоббирования привлекаются высокопоставленные работники органов власти и управления, в т.ч. федеральных структур, аппарата полномочного представителя Президента РФ в ЮФО, депутатов Государственной думы и Совета Федерации ФС РФ. Так, в декабре 2011 г. в Правительство области поступили обращения президента Российского еврейского конгресса Ю.Каннера и Председателя Совета Федераций Федерального Собрания РФ В.И. Матвиенко по вопросу создания дополнительных экспозиций на мемориале «Змиевская балка». Помимо этого, еврейскими организациями инициированы всевозможные проверки по

данному вопросу, в т.ч. и Вашего министерства со стороны Министерства культуры РФ и прокуратуры области.

Вместе с тем, экспертами в ходе проверки документации памятника, состоящего на балансе муниципалитета г.Ростов-на-Дону, подтверждено, что мемориальный комплекс создан к 30-летию Победы над фашизмом как памятник его жертвам вне зависимости от их национальной принадлежности и никогда не являлся памятником жертвам «Холокоста».

Межведомственная комиссия по наименованиям общественно-значимых мест и установке памятных знаков считает, что не следует разделять погибших по национальностям.

Реализация фондом «Холокост» указанных планов, по оценкам экспертов, несет в себе серьезный деструктивный потенциал, способный обострить общественную ситуацию в Ростовской области. Идея создания в г.Ростове-на-Дону центра «Холокоста» уже вызывает широкий общественный резонанс в среде представителей различных общественных, в том числе национальных, военно-патриотических, казачьих, религиозных организаций и воспринимается ими крайне негативно. Еврейскими организациями не принимается во внимание мнение жителей г.Ростова-на-Дону, в первую очередь ветеранов войны, которые признают мемориал в Змиевской балке памятником всем жертвам фашизма вне зависимости от их национальной принадлежности. Указанные намерения большинством населения Ростовской области расцениваются как очередная попытка пересмотра истории и ущемления прав и интересов лиц других национальностей.

Так, 18.01.2012г. в пресс-центре ИА «Интерфакс-Юг» прошел «круглый стол» по вопросу статуса мемориала «Змиевская балка» с участием казачьих, ветеранских, патриотических, национальных и иных общественных объединений, министерства культуры г.Ростова-на-Дону, историков и регионоведов. В нем также приняли участие архитектор мемориала Р.Мурадян, руководитель регионального отделения ВООПиК А.Кожин, представитель еврейской общины. Участники «круглого стола» высказались о недопустимости изменения статуса Мемориального комплекса «Памяти жертв фашизма в Змиевской балке» как одного из крупнейших мемориалов России, посвященных событиям Великой отечественной войны. Участники мероприятия приняли обращение, которое направили Президенту Российской Федерации Д.А. Медведеву, Председателю Правительства Российской Федерации В.В. Путину, Председателю Совета Федераций Федерального собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко, Председателю Государственной Думы Российской Федерации С.Е. Нарышкину и Губернатору Ростовской области В.Ю. Голубеву.

Кроме того, общественная организация «Русский Образ» в Ростове-на-Дону совместно с Русским национальным культурным центром «Мы русские» написали заявление в прокуратуру с требованием проверить деятельность «Российского еврейского конгресса» на предмет разжигания межнациональной розни.

С учетом изложенного, а также имевшего место в г.Ростове-на-Дону «марша 12 декабря 2010г.» с этнической составляющей, напряженной общественно-политической ситуации после федеральных выборов, полагаем, что изменение статуса мемориала «Змиевская балка», признание его памятником жертвам «Холокоста», а в дальнейшем создание информационно-образовательного центра «Холокост» может привести к дестабилизации общественной обстановки, различным неконтролируемым деструктивным проявлением, вплоть до массовых беспорядков.

С уважением,

заместитель министра –
начальник управления по
национальным вопросам
и работе с общественными объединениями



В.А. Некрасов

Исп. Юсов Е.А.
тел.: 240-59-90

15.03.2012